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Η μεγάλη στρατιωτική παρέλαση της 25ης 
Μαρτίου στην Αθήνα (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
/ Επικαιρότητα

Στις 25 Μαρτίου κάθε έτους, η πόλη της Αθήνας βρίσκεται στο 
επίκεντρο των εορτασμών για την Εθνική Επέτειο της 
Παλιγγενεσίας, καθώς στους δρόμους της παρελαύνουν οι 
Ένοπλες Δυνάμεις, αποτίοντας φόρο τιμής στους προγόνους 
μας και υπενθυμίζοντας την διαρκή ετοιμότητα και το αίσθημα 
ευθύνης προς την πατρίδα.

Σήμερα νωρίς το πρωί ξεκίνησαν εκδηλώσεις για τον εορτασμό της εθνικής 
επετείου της 25ης Μαρτίου, όπου στις 06:21 πραγματοποιήθηκαν 21 ρίψεις 
χαιρετιστήριων βολών από το πυροβολείο του Λυκαβηττού και εκτέλεση Εωθινού 
από τμήματα μουσικής των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας 
στους κεντρικούς δρόμους της Αθήνας. Στις 08:00, πραγματοποιήθηκε η επίσημη 
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έπαρση της Εθνικής Σημαίας στον Ιερό Βράχο της Ακρόπολης, ενώ στις 10:00 
έλαβε χώρα στον Μητροπολιτικό Ναό των Αθηνών η επίσημη Δοξολογία.

Η στρατιωτική παρέλαση
Όπως κάθε χρόνο, πάνω από το χώρο όπου πραγματοποιήθηκε η παρέλαση, 
πραγματοποιήθηκαν πτήσεις πλήθους μαχητικών αεροσκαφών της Πολεμικής 
Αεροπορίας καθώς και ελικόπτερα όλων των τύπων.

Δείτε τη στρατιωτική παρέλαση της 25ης Μαρτίου 2026 στην Αθήνα:
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Παρέλασαν, μεταξύ άλλων, πεζοπόρα τμήματα των Ενόπλων Δυνάμεων και των 
Σωμάτων Ασφαλείας, τμήματα παραγωγικών σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων και 
φυσικά το σώμα των Ευζώνων. Ωστόσο, την παράσταση «έκλεψαν» τα καινοτόμα 
τεχνολογικά οπλικά συστήματα που παρουσιάστηκαν φέτος αποτυπώνοντας με 
σαφή τρόπο τη μετάβαση των Ενόπλων Δυνάμεων της πατρίδας μας στη νέα εποχή.

Νέα οπλικά συστήματα
Στην παρέλαση παρουσιάστηκε μια σειρά από σύγχρονα οπλικά συστήματα που 
αναβαθμίζουν τις επιχειρησιακές δυνατότητες των Ενόπλων Δυνάμεων. Ανάμεσα 
σε αυτά, ξεχωρίζει το αντι-drone συστήματος “Κένταυρος”, το πρώτο προϊόν 
συνεργασίας του Ελληνικού Κέντρου Αμυντικής Καινοτομίας (ΕΛΚΑΚ) με την 
Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία (ΕΑΒ), το οποίο έχει ήδη εγκατασταθεί σε 
μονάδες του Πολεμικού Ναυτικού που επιχειρούν στην περιοχή της Ερυθράς 
Θάλασσας και στην Κύπρο.

Η παρουσία των συστημάτων καινοτομίας στη σημερινή παρέλαση δεν αποτελεί 
απλώς επίδειξη νέων τεχνολογιών αλλά αντανακλά τη στρατηγική μετάβαση των 
Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων σε ένα νέο μοντέλο επιχειρησιακής λειτουργίας, 
που βασίζεται στην τεχνολογική υπεροχή, την προσαρμογή στις σύγχρονες 
απαιτήσεις και την ενίσχυση της εθνικής αποτρεπτικής ισχύος.
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Πρόεδρος της Δημοκρατίας: Η κατοχυρωμένη 
ελευθερία μας, συνεπάγεται ενότητα και 
υπευθυνότητα
Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της στρατιωτική παρέλασης ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Τασούλας, δήλωσε:

“Σήμερα γιορτάζουμε και τιμούμε την γενέθλια επέτειο του νεοελληνικού κράτους, 
την Απελευθερωτική Επανάσταση του 1821, που ξέσπασε πριν διακόσια πέντε 
χρόνια, κηρύσσοντας ενώπιον Θεού και ανθρώπων την πολιτική ύπαρξη και 
ανεξαρτησία του Ελληνικού Έθνους“.

Σε άλλο σημείο του λόγου του ανέφερε: “Η Ελληνική Επανάσταση ξεκίνησε ενάντια 
στην Οθωμανική Αυτοκρατορία και σε όλα τα ποσοτικά δεδομένα και οδήγησε το 
1830 στη διεθνή αναγνώριση της Ελλάδος. Το 1821 όμως δεν τέλειωσε. Το 1821 
συνεχίστηκε. Το 1864. Το 1881. Η Ελλάδα μεγάλωνε στους Βαλκανικούς πολέμους 
το 1912-13. Το 1920, το 1923 έως και το 1947, με την απελευθέρωση της 
Δωδεκανήσου, οπότε και ολοκληρώθηκε η εδαφική επέκταση της Ελλάδος“.



Τόνισε ακόμη ότι “η κατοχυρωμένη ελευθερία μας συνεπάγεται ακόμη 
περισσότερο, μέσα σε έναν κόσμο ο οποίος είναι πολλαπλά ταραγμένος και 
αβέβαιος, ενότητα και υπευθυνότητα“.

Κυριάκος Μητσοτάκης: Η επένδυση στην εθνική 
άμυνα δεν συνιστά πολυτέλεια αλλά 
αναγκαιότητα
Από τη μεριά του ο Πρωθυπουργός της Χώρας, Κυριάκος Μητσοτάκης ανέφερε:

“Ζούμε σε εξαιρετικά ταραγμένους καιρούς. Η επένδυση στην εθνική άμυνα δεν 
συνιστά πολυτέλεια αλλά αναγκαιότητα, προκειμένου η χώρα να είναι ασφαλής και 
να προβάλλει πάντα ως ένας πόλος, ως ένας φάρος σταθερότητα σε μια 
εξαιρετικά ταραγμένη εποχή. Μια χώρα η οποία δεν προστατεύει μόνο τα δικά της 
σύνορα, μια δύναμη ειρήνης, μια χώρα η οποία προστατεύει έμπρακτα και τον 
ελληνισμό της Κύπρου. Όμως σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς δεν αρκεί μόνο η 
ισχυρή αποτρεπτική δυνατότητα των ενόπλων δυνάμεων προκειμένου η χώρα να 
προβάλλει με επάρκεια την εθνική της ισχύ.

Απαιτείται κάτι ακόμα. Απαιτείται η εθνική ενότητα και τη δυνατότητα να 
μπορούμε να ξεχωρίζουμε τα μεγάλα, αυτά που έχουν να κάνουν με τον πυρήνα 
των εθνικών μας συμφερόντων από τα μικρά, τα οποία μπορούν και πρέπει να είναι 
πάντα πεδίο πολιτικής αντιπαράθεσης“.





 























Φωτογραφίες: Γιάννης Παναγόπουλος/Μιχάλης Καραγιάννης/ Γιώργος 
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